



ПРАВДА

ГАЗЕТА АДЫГЕЙСКОГО
РЕСПУБЛИКАНСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1993 ГОДА

Свободная цена

www.adygkprf.ru

E-mail: adkprf@mail.ru

16+

Награда вручена

12 ноября на заседании Президиума Государственного Совета-Хасэ Республики Адыгея его председатель Владимир Нарожный вручил медаль "Совет Федерации. 20 лет" председателю парламентского комитета по культуре, делам семьи и взаимодействию с общественными организациями, руководителю фракции КПРФ в Госсовете республики Евгению Салову.

Этой наградой он отмечен распоряжением Председателя Совета Федерации Федерального Собрания России от 17 декабря 2013 года № 429рп/п в связи с 20-летием Сената РФ.

В 1996-2001 годах Евгений Салов являлся членом Совета Федерации, заместителем

председателя комитета СФ по науке, культуре, образованию, здравоохранению и экологии, возглавлял комиссию СФ по информационной политике; одновременно был членом Комиссии по экологической безопасности Совета безопасности России; представлял Федеральное Собрание страны в Парламентской Ассамблее Черноморского Экономического Сотрудничества в должности вице-президента. В 2001-2004 годах являлся членом консультативного Совета по вопросам экологии при комитете СФ по науке, культуре, образованию, здравоохранению и экологии.

Пресс-служба рескома КПРФ.

Подведены итоги, намечены планы

20 ноября в г. Москве состоялось заседание Центрального Совета Общероссийской общественной организации "Дети войны".

На заседание прибыли члены Совета с большей части Российской Федерации от Байкала до Курска.

С информацией о работе ООО "Дети войны" выступил Председатель Центрального Совета Н.В. Арефьев. Члены Совета поделились опытом работы, подвели итоги

и подготовили предложения для работы в предстоящем периоде.

Председатель Центрального Совета Н.В. Арефьев вручил членам Совета памятные медали "Дети войны".

Центральный Совет утвердил план работы на предстоящее полугодие 2015 года, принял мероприятия по подготовке к празднованию 70-летия Великой Победы Советского народа в Великой Отечественной войне. Рассмотрел кадровые вопросы.

"Детям войны" отказывают в помощи

Законопроект отодвинут под занавес года

Думские единороссы и "народные фронтовики", которых президент Путин считает защитниками интересов людей, на деле таковыми не являются. Злоупотребляя своим численным преимуществом в Госдуме, они принимают не те решения, которых ждет от депутатов народ.

Более семи лет общество настаивает на принятии закона о статусе "детей войны" и их социальной поддержке. Всем очевидно, что государство, законодатели обязаны помочь, а точнее отдать долг тем, кого война лишила детства, кто малолетним наравне со взрослыми восстанавливал страну, строил новые заводы, города, жилье, растил хлеб и кормил новые поколения. Это у них, "детей войны", в 90-е годы "реформаторы" отобрали их скромные трудовые накопления, присвоили плоды их труда, а им назначили пенсии, на которые кошке не прожить. Уходит поколение наших победителей, но остаются "дети войны" - живые свидетели самой страшной вселенской трагедии 1941-1945 годов. Разве они не заслужили человеческой жизни?

Отрицательно ответить на этот вопрос единороссы с "фронтовиками" не решаются: репутацию берегут. А придумывать уловки, тянуть, тормозить, замораживать проблему они могут. Год назад это думское большинство отклонило более десятка законопроектов о детях войны, заявив, что напишут самый подходящий вариант. Не написали. Свои законопроекты о "детях войны" внесли снова КПРФ и воронежские депутаты. Авторы инициатив - за то, чтобы "детей войны" приравнять к участникам войны. Эта идея совсем не по нутру единороссам с "фронтовиками". Они, не желая рассматривать проекты, прибегают к тактике плутовства. Из месяца в месяц "твердо" обещают обсудить вопрос в Госдуме, а потом "ненароком"

забывают. Год уже заканчивается, а единороссы с "фронтовиками" так и не излечились от "склероза". В составленном ими плане законодательства Госдумы на декабрь острая социальная тема опять забыта.

"Когда ж будем рассматривать проект о "детях войны"?" - не выдержал коммунист Валентин Романов. "Фронтовичка" со стажем Ольга Баталина, сменившая на посту председателя комитета по труду и соцполитике А. Исаева (он "за успехи" стал вице-спикером), пояснила: "...в комитете было два альтернативных законопроекта о "детях войны", но недавно в рассылку направлен третий, депутата О. Нилова. Мы вынуждены... выдерживать сроки рассылки".

Справросс О. Нилова крайне удивился. Законопроект он внес еще в апреле, почему его только сейчас пустили в рассылку для получения отзывов из регионов, фракций и комитетов? Как это понимать? "Поборники интересов граждан" применили еще один плутовской маневр? Проект О. Нилова умышленно держали в шкафу, чтобы извлечь в нужный момент и использовать как предлог для дальнейшей волокиты с вопросом о "детях войны"? Сколько еще месяцев, лет и зим единороссы с "фронтовиками" собираются юлить перед народом? Или они прагматично выжидают, пока ряды "детей войны" совсем поредеют? Если это так, то перед нами не мелкотравчатое плутовство, а осознанный прием против целого поколения советских людей, пострадавших от фашизма.

Единороссы с "фронтовиками" кивают в сторону регионов: пусть, мол, на местах помогают этой категории граждан. Там действительно, несмотря на ограниченные бюджеты, поддерживают "детей войны". Но почти символически.

"В ряде субъектов пробудилась совесть и приняты соот-

ветствующие законы, - отметил В. Романов. - Но большинство регионов ждут, когда же Госдума определит позицию по отношению к этой важной социальной группе, чье детство пришлось на военные годы, кто с малых лет хлебнул горя и в старости оказался в тяжелейшем положении. Что им могут дать субъекты? Например, в Самарской области принят закон о "детях войны". Но в нем заложена помощь, которая ничего не решает, - доплата один раз в год 1 тыс. рублей. На хлеб, кефир и пару бутылок боржоми. А президенты крупных госкорпораций каждый день кладут себе в карман миллионы... Фракция КПРФ не согласна с откладыванием рассмотрения законопроектов о "детях войны". Сейчас всплыл третий проект, потом появится четвертый... По такой технологии можно каждый месяц вносить новую вариацию и уходить от темы. Не хочет "Единая Россия" помочь "детям войны", пусть ясно об этом скажет. А если помогать, то надо безотлагательно рассматривать законопроекты КПРФ и Воронежской думы".

О. Нилов поддержал коммунистов, предложив отложить свой законопроект. Тем более он знает, что у единороссов с "фронтовиками" заготовлено отрицательное решение, независимо от того, сколько будет обсуждаться законопроектов. Декабрьский план Госдумы остался без изменений. "Площадка социальной справедливости", где оттачивали ораторское мастерство приверженцы ОНФ, ничего не изменила в законодательстве думского большинства и не добавила оптимизма в жизнь "детей войны".

Не дано единороссам с "фронтовиками" быть правдивыми и справедливыми по отношению к простым людям. За это будут сражаться другие политики и партии. Они есть на площадке законодательства.

Г. ПЛТОВА.



Имя ветерана педагогического труда В.А. Вороновой хорошо известно читателям "Адыгейской правды" своими актуальными проблемными публикациями. В них она продолжает нести доброе, вечное, отстаивает идеи социальной справедливости, ленинизма.

А недавно она прибыла в реском КПРФ с внуком, который помог Вере Алексеевне доставить десятки книг из её личной библиотеки, которые она собирала много лет. И юноша, и Вера Алексеевна считают, что эти книги станут хорошим подспорьем в работе агитаторов, политинформаторов, пропагандистов, работающих на идеологическом фронте.

СВОЕГО ДОБИЛИСЬ

Когда - то одно из передовых транспортных предприятий города - Майкопское троллейбусное управление при нынешних рыночных отношениях оказалось на грани банкротства. Упала культура производства, стареет подвижной состав, люди недовольны условиями труда. А тут добавилась ещё одна проблема - стали задерживать зарплату. Последний раз её выдали водителям и инженерно - техническим работникам в августе. Куда только не обращались водители, ответ был один: нет денег. Таким образом общая сумма задолженности накопилась 501982 рубля. Но власти города на это смотрели снисходительно: мол, подождут.

Видя такое отношение к себе, водители пошли на

крайнюю меру - забастовали, 21 ноября отказались выходить на линию. Помогло. Тут же созвали собрание. На которое срочно прибыл градоначальник, представители прокуратуры, трудовой инспекции, администрации города. После неприятного разговора представители власти вынуждены были согласиться с доводами транспортников, пообещав изыскать средства и выплатить заданную зарплату за два месяца.

Благодаря настойчивости трудового коллектива заданная зарплата ему недавно выплачена. Но многих одолевает сомнения: на этот раз средства изыскали, а что будет потом?

А. ПОДГОРНЫЙ.

Кадры решают всё!

28 ноября 2014 года в Майкопском городском отделении КПРФ состоялось заседание "круглого стола" на тему: "Марксистско-ленинская теория и практика работы с кадрами и современность". В нем приняли участие секретари и члены комитета, секретари первичных отделений горкома, комсомольцы Республики Адыгея. Собравшиеся обсуждали, в каком состоянии находится наша партия и её кадры,

какими качествами должен обладать кандидат в депутаты и кандидат в вышестоящие партийные органы, готовы ли мы к активным действиям в борьбе за власть? - эти проблемы довольно актуальны для компартии.

Дискуссия была, очень оживлённой. В заключение участники "круглого стола" пришли к выводу о необходимости более активной работы с молодёжью и самостоятельной подготовки кадров.

М. СИТНИКОВА, первый секретарь Адыгейского рескома ЛКСМ.

СПАСИБО, ЧТО ВЫ ЕСТЬ

Благодарна за внимание к моим мыслям, которые я с октября 2008 года связала с газетой "Адыгейская правда". На её страницах прорывался крик моей души по поводу того, что творят наши скороспеченные капиталисты, развалившие наше могучее государство - СССР, запретив нашу коммунистическую партию, членами которой была вся наша семья - родители, сестра, зять, племянник.

В декабре этого года исполнится 50 лет моего членства в КПСС. И хотя я официально не вступила в члены КПРФ по семейным причинам: тяжело болели сестра, муж после гибели племянника, я всегда, все эти годы ни на миг не усомнилась в

своих убеждениях, воспитанных во мне моими родителями, советской школой - пионерией, комсомолом, русской и советской литературой, примерами героизма наших советских людей и на фронте, и в тылу.

Я - верный ленинец, я атеист. Выступаю против того, что религию возвращают в школу, вместо жилья строят церкви и мечети. Была бесценным пропагандистом научного атеизма, да и сейчас в беседах с соседями, бывшими учащимися, которые с радостью узнают меня, остаюсь им. Современной молодежи стараюсь объяснить позицию КПРФ, так как живу мыслями, которые звучат в газетах "Правда", "Советская Россия",

"Адыгейская правда", их систематически выписываю как и еще выписываю три других газеты.

С 2009 года в газете "Адыгейская правда" напечатаны 152 моих статьи. Я счастливая, что могла не скрывать своих мыслей, убеждений и открыто говорила словами газеты. Благодарна Адыгейскому рескому КПРФ, которые отмечают мой скромный вклад в пропаганду Правды сегодняшнего дня.

К сожалению, болезни не позволяют принимать участие во многих партийных мероприятиях. Но я всегда буду помнить, что вы были и есть в моей жизни. Отношусь с глубоким уважением к вашему труду во имя благополучия простого народа.

В. ВОРОНОВА, ветеран педагогического труда.

Комсомольская жизнь



"Мама" - первое слово.

В последнее воскресенье ноября в России отмечается день матери. Про эту дату комсомольцы не забыли и посвятили целых два дня для поздравления многодетных матерей и матерей детей инвалидов.

30 ноября члены ЛКСМ РФ во главе с первым секретарём Майкопского городского отделения КПРФ Москаленко Е.А. навестили с подарками уже знакомые семьи, над которыми брали шефство. А потом направились в посёлок Первомайский, где поздравили маму пятерых детей. 1 декабря посетили посёлок Родниковый для того, чтобы проведать годовалого ребёнка с очень тяжёлым заболеванием, а также поздравить его маму и пожелать ей сил и терпения в лечении сына.

М. СЕРГЕЕВА.

В центре диалога

Председатель парламентского комитета по культуре, делам семьи и взаимодействию с общественными организациями, руководитель фракции КПРФ в Госсовете республики Евгений Салов принял участие и выступил на межрегиональном семинаре "Библиотека - центр диалога культур". Он прошел в республиканской детской библиотеке. Вместе с руководителями и сотрудниками детских и юношеских библиотек Адыгеи в семинаре участвовали представители библиотечных учреждений Краснодарского края и Ростовской области. Открывая форум, дирек-

тор республиканской детской библиотеки Наталья Пропастина выразила благодарность Евгению Салову за помощь и поддержку в развитии библиотечного дела. Его депутатской поправкой к республиканскому бюджету на 2014 год детской библиотеке выделены и уже освоены 300 тысяч рублей на приобретение компьютерной техники. Это существенно повысило возможности детского учреждения в развитии диалога с юными читателями с использованием современных информационных технологий.

Пресс-служба рескома КПРФ.

Новый фюрер

Недавно, во время выступления в Оттаве, в Канаде перед депутатами палаты общин и сената пан Порошенко заявил: "Когда вчера я был в украинском парламенте и представлял Соглашение с ЕС ... это было последнее "до свидания" от Украины Советскому Союзу. Мы сказали: ... "Прощай Советский Союз... и мы никогда не вернемся назад, к нашему ужасному советскому прошлому, я в этом убежден".

Позвольте с вами, пан Петро, не согласиться. Ведь я, и миллионы украинцев, и советских людей не прощались с СССР. Вы, иуды 20 века, просто у нас его украли и продали по частям. И не ужасное прошлое, а прекрасное прошлое мы никогда не забудем. Думаю, убеждена, что непременно вернемся в то счастливое время. Вернутся внуки и их дети, дайте только срок.

Пан Порошенко так хочет жить по - европейски, что праздник День Победы над фашистской Германией заменил на День памяти...! Посетив город Харьков и оправдывая снос памятника В.И. Ленину напомнил, что он, мол, Ильич не был в Харькове.

По его инициативе признаны и приравнены в правах и льготах к воинам Советской армии нацистские ублюдки. Кроме того, 14 октября предложил именовать Днем защитника Украины вместо традиционного 23 февраля. А как известно, 14 октября - это день Украинской повстанческой армии.

Что же произошло? В Украине, день тех, кто победил немецкий фашизм и нацизм во второй Мировой войне, которая и для Советской Украины была Великой Отечественной, отменен, а "назначен" день тех, кто стрелял в спины победителей. Тем самым он цинично и безжалостно оскорбил всех ветеранов Великой Отечественной, приравняв нацистских оборотней к советскому воину? Этот грех не смоешь с нового фюрера - пана Порошенко никакими молитвами во всех украинских церквях.

В. ТОКАРЕВА, ветеран педагогического труда.

Кому служит российская власть?

В ежедневном информационном потоке, обрушивающемся на обывателя со страниц газет, экранов телевизоров и компьютеров, есть новости громогласные, новости "тяжеловесы", которым посвящают целые сюжеты и отдельные статьи. А есть новости малозаметные. Они промелькнут - и редко кто обратит на них внимание. А зря. Случается, что именно такие короткие сообщения позволяют понять происходящие события лучше, чем десятки других, шумных, известных.

Одна из таких новостей появилась в конце минувшей недели. Оказывается, подбирать новых членов правительства украинским властям помогает... российская консалтинговая компания. Как сообщается, администрация Порошенко тесно работает с фирмой WE Partners, являющейся представительством российской компании Ros-Expert. Последняя, как сказано на ее собственном сайте, занимается "подбором менеджеров высшего звена управления" и создает "лучшие управленческие команды".

А вот еще одно сообщение, по понятным причинам игнорируемое ведущими государственными СМИ. Российские олигархи снова стали покупать недвижимость "экстра-класса" в Лондоне. Пауза, возникшая после начала вооруженного конфликта на востоке Украины, осталась позади. Сегодня каждый пятый элитный особняк в британской столице приобретает россиянами. И, как прогнозируют риэлторы, этот бум только набирает силу.

К большому сожалению, за последние двадцать лет мы привыкли к таким новостям. Привыкли к тому, что даже в тяжелые для страны времена крупный капитал живет своей, отдельной жизнью. Он покупает особняки за десятки миллионов долларов, яхты и футбольные клубы. Он считает постыдным отдыхать на отечественных курортах и выбирает то, что подальше, попрестижнее и подороже. Он отправляет своих отпрысков на обучение в западные колледжи и университеты и по возможности пристраивает их там же, за границей, на работу.

Это раньше обыватель возмущался тем, что непонятно из какого НИИ вылезший лаборант в одночасье превратился в миллиардера, в то время как он сам - обыватель - трудился всю жизнь, но не накопил ни на яхту, ни на испанскую Ривьеру. В последние годы возмущение как-то сгладились. К олигархам относятся как к диковинному, но вполне себе обычному явлению. Это не враг, а, скорее, некий избалованный ребенок. Хочется ему покутить и пороскошествовать? Ну и с богом!

Эта эволюция (или деградация?) ценностных ориентиров россиян, изменение отношения к представителям крупного бизнеса отражает государственную политику по формированию так называемого среднего класса. Вся машина современной россий-

ской культуры (сериалы, ток-шоу, медиаресурсы) пытается вылепить из человека собственника. И пусть у него самого за душой только медный грош - его главной мечтой является вхождение в привилегированный круг высшей буржуазии. Впиваясь глазами в фотографии олигархов, их автомобилей, замков, любовниц и т.п., обыватель желает сам оказаться на их месте.

Между тем это терпимое отношение к крупному капиталу может стоить стране жизни. Капитал не имеет отечества - его родина там, где наибольший процент прибыли. Его не интересуют понятия патриотизма, государственного интереса. Он пойдет помогать врагу, если враг хорошо заплатит.

Однако, как показывают события, в последние двадцать с лишним лет именно интересы крупного капитала, а не интересы народа, определяют направленность внутренней и внешней политики России. Кто оказался жертвой нынешних трудностей в экономике? Широкие слои населения или крупный бизнес? Ответ на этот вопрос дала сама власть, взявшая курс на поддержку банков и крупных компаний, принадлежащих олигархам, и одновременно объявившая о сворачивании социальных обязательств государства. Достаточно вспомнить о реформе здравоохранения и вступающем в силу с 1 января следующего года Законе "Об основах социального обслуживания граждан...", фактически санкционирующем передачу "социалки" в частные руки. Другими словами, поддерживая на плаву крупный капитал, руководство страны бросает всех остальных на произвол судьбы: выплывайте как хотите!

Аналогично интересы капитала, а не интересы государства определяют действия Кремля во внешней политике - будь то уступки Западу по Украине или давление на ближайшего союзника - Белоруссию. Да, в последние годы этот курс сглаживается патриотической риторикой, заигрыванием с общественным мнением. Но решающее влияние крупного капитала на политику остается неизменным и при нарастающей трудностей оно способно сыграть со страной и народом злую шутку.

Сто лет назад, в 1913 г., Ленин писал: "Люди всегда были и всегда будут глупенькими жертвами обмана и самообмана в политике, пока они не научатся за любыми нравственными, религиозными, политическими, социальными фразами, заявлениями, обещаниями разыскивать интересы тех или иных классов". К сожалению, многие из нас так этому и не научились. Но учиться необходимо, если мы не хотим окончательного превращения России в разменную монету для олигархов, если хотим сохранить страну - нашу страну! - для потомков.

С. КОЖЕМЯКИН.

В помощь пропагандисту

Наша Родина - великая держава СССР - раздроблена и находится в руках международной мафии. Наш народ предан, оболган и планомерно уничтожается. Все, чем сильна была Советская власть, разрушено. Все, чем богата страна, разворовано. Но остались еще мы - россияне. Мы живы, а значит, жив дух России! Без Родины нет будущего ни для нас, ни для наших детей.

Некоторые российские политики периодически напоминают, что в результате распада СССР за пределами России осталось более двадцати пяти миллионов наших соотечественников, россиян. До распада СССР Россия - это великое многонациональное государство, с признанным экономическим и политическим авторитетом в мире. Оно веками создавалось всеми входящими в него народами при ведущей роли народа русского. Как только эта роль была поставлена под сомнение, государственность России стали расшатывать идеологи извне. Это давно поняли хорошо знающие нашу историю западные геополитики, в том числе авторы мондиализма - образования мирового государства США. Распад СССР, случившийся не из-за внешних поражений, а из-за предательства партийной элиты (внутренней), они всячески поощряли. При этом антикоммунистической историей у нас и на Западе маскировали то, что происходило в годы "перестройки" и что произошло после нее.

Советское государство подлежало уничтожению не только потому, что оно было социалистическим, но, прежде всего, потому, что не переставало быть российским. Его уничтожение - необходимое условие уничтожения русского народа как государствообразующего, веками игравшего крупную роль в геополитике. Чем же "провинился" великий народ? Тем, что он - носитель совершенно противоположной Западу системы ценностей, вытекающей из традиции русской общины с ее идеалом социальной справедливости. Тем, что обладает жадой духовности, стремлением к самопознанию.

Идея истребления государства не нова. Наиболее циничное выражение она нашла в генеральном плане "Ост", который в фашистской Германии разработало главное имперское управление безопасности (Гиммлер) совместно с восточным министром (Розенберг). В "Замечаниях и предложениях" по данному плану рейхсфюрера СС и дополнениях к нему восточного министерства прямо сказано: "Речь идет не только о разгроме государства с центром в Москве... Дело заключается скорее всего в том, чтобы разгромить территорию, населенную русскими, на различные политические районы с собственными органами управления, чтобы обеспечить в каждом из них обособленное национальное развитие". Для реализации идеи гитлеровцы готовы были осуществить следующие меры - уничтожить интеллигенцию как носительницу народной культуры, искусственно сократить рождаемость. То, что происходит в нашей стране вот уже более двадцати последних лет. Не напоминает ли те же коварные замыслы?

Данная мысль может показаться просто чудовищной, не успевшему и не сумевшему всегды задуматься над происходящим. А когда ему было успеть это сделать? В 1985 году его толкнули на подмошку "перестройки". Национальное сознание и самосознание граждан разьедала пропаганда "нового мышления": мифология о прогрессивных демократических США и Западе противопоставлялась отсталому тоталитарному Советскому Союзу. Гражданину с того времени и по сей день прививался и прививается комплекс собственной неполноценности: ты живешь в СССР - последней империи, которая должна рухнуть; ты достоин лучшего, а придавлен "бедностью уравниловки".

Вспомним, когда и где генсек М.С. Горбачевым сказано о валовом внутреннем продукте страны (а ведь это наиболее общий показатель состояния экономики)? К 1985 году ВВП СССР составлял около 40 процентов американского. Сегодня - 0,5 процента. Мы имели третий в мире ВВП, уступающая лишь США и Японии. А ныне? Были ли у нас проблемы? Были. Но советскому человеку и в голову не могла прийти мысль об их решении вне социализма. Когда началась "перестройка", все вроде бы оставалось на своих местах: КПСС - у руля управления, Советы занимались повседневным решением социальных вопросов, трудовые коллективы - выполнением плановых заданий, школы и вузы - подготовкой кадров для производства, науки и культуры, армия, флот и спецслужбы (КГБ, МВД) - обеспечением национальной безопасности. Не было видимых причин тревожиться за государ-

ственность страны. Но именно по ней готовился удар страшной силы. Психологическая война (манипулирование массовым сознанием) с ловким использованием привычных символов, слов и понятий (социализм, но гуманный, обновленный - кто против?) обрушилась на советских людей, совершенно к ней не готовых.

В средствах массовой информации каждодневно внушалось: чтобы социализм обрел человеческое лицо, стал таким, как в Швеции и Швейцарии, надо отказаться от сталинского тоталитарного прошлого - от могучей армии (к чему она, если, по "новому мышлению", мы прекращаем противостояние с США), от мощного ВПК (пойдем на конверсию и в материальных благах), от бесплатного образования и медицинского обслуживания (при плате будут лучше учить и лечить). Подрыв традиционности российских институтов государственности камуфлировался борьбой с наследием сталинизма. Редко кто понимал тогда, что удары по сталинской государственности (безопасность страны, победа в Великой Отечественной войне, постоянное снижение цен) были ударами по русскому национальному сознанию.

Однако то государство защищало прежде всего те интересы народа, которые будучи удовлетворенными, обеспечили его выживание при постоянной угрозе извне. Сегодня эти интересы называют геополитическими. Российская империя не была классической, типа британской. Русский народ никогда не был народом - господином. Именно потому стал естественным ядром многонациональной людской общности. Ни одна из вошедших в нее малочисленных наций и народностей не исчезла с лица Земли. Гарантией выживания и развития России стала государственность с присущими ей особенностями: централизация государственной власти, армия и флот, способные нанести поражение любому потенциальному противнику, сильные спецслужбы, пресекающие подрывную деятельность извне и изнутри. Все это защищало общинный уклад жизни и устойчивость государственного сектора экономики.

Это не желают понять политики, философы, историки и правоведы импортированной "демократии". Но вот что интересно: люди высокой культуры на Западе, имеющие мировую известность, поняли и оценили государственную мудрость Сталина. Английский писатель Чарльз Сноу - аристократ и глубокий философ - в свою книгу о великих людях XX века включил литературный портрет И.В. Сталина. Главу о нем Сноу начал так: "Ныне ясно, что он (Сталин) изменил облик нашей жизни (не только собственной, но и во всех наших странах) несравненно больше, чем любой из тех, о ком я пишу в этой книге". А писал англичанин об У. Черчилле, А. Эйнштейне, Д. Ллойд Джордже и многих других. Чарльз Сноу - этот апологет английского буржуазного консерватизма - осознал то, что видимо, не дано было осознать другим западникам: "Страну предстояло втащить в современное индустриальное государство за половину жизни поколения, иначе она стала бы безнадежно".

Тактика "выжженной земли" в отношении исторической памяти советских людей, применяемая в годы "перестройки" будущими либерал - демократами, всячески поощрялась западными геостратегами. Им выгодно разрушение памяти об эпохе наивысшего могущества России. Еще бы! Именно тогда, после Великой Победы, мы не только стали главными и наряду с США в международных отношениях, но и дали миру пример удовлетворения в условиях социализма основных человеческих потребностей - в труде, продолжении рода, познании, общении и красоте. Это видели люди Запада за гарантией в СССР гражданских прав - на труд, жилье, бесплатное образование и медицинское обслуживание. Извращенное представление о сталинской эпохе (с абсолютизацией жестких ошибок, имеющих в ней место) должно было привести, по расчету манипуляторов, к психологическому подавлению российского человека. Цель ясна: дронуть русские, усомнившись в своем достоинстве, дронут и другие, - ослабнет многонациональная общность.

Социально-экономический курс, принятый Ельциным под диктовку США, разрушил мощное производство, породил массовую нищету и состояние безысходности у многих. Следствие этого - резкое сокращение населения России, русского в первую очередь, что и понятно: народ, составляющий большинство (80%), несет с неизбежностью и большие потери. Збигнев Бжезинский - известный американский политолог, русофоб - с удовлетворением садизмом пишет: "К середине 90-х годов только примерно 40 процентов от числа новорожденных появилось на свет здоровыми, в то время как приблизительно пятая часть от числа всех российских первоклассников страдала задержкой умственного развития. Продолжительность жизни у мужчин сократилось до 57,3 года, и у русских умирало больше, чем рождалось". Социальные условия в России фактически соотвечали условиям страны "третьего мира средней категории". Вот так.

По прогнозам российских ученых-демографов, при сохранении либерального социально-экономического курса к середине XXI века русские будут составлять не более 50 процентов населения страны. Угрожающе стремительно сокращается население в северных и восточных регионах России, где русский этнос - главный. На Таймыре в последние десять лет население сократилось на 25 процентов. На столько же оно убавилось в Корякском и Эвенкийском округах. Катастрофически "тает" население в Магадане (на 37,8 процента за последние годы), на Чукотке (на 51 процент). Ускоренными темпами идет процесс миграции (в основном русских) из восточных районов России на Запад, в центральные ее районы - выехало уже более одного миллиона человек. Возникла угроза утраты исконных российских территорий: с исчезновением людей свертывается производство, государственная власть становится номинальной. Территориальная целостность России оказывается под вопросом. Тревожно быстрое сокращение российского населения поставило в повестку дня отечественной истории русский вопрос дальнейшей судьбы Российского государства.

За демографической статистикой надо видеть результаты политики, приведшей к геноциду не только русского народа, но и всех народов России. Общеизвестна жесткая закономерность: рост и благополучие народа органически связаны с ростом производства. И наоборот - рост производства, экономическое развитие страны невозможны без роста трудоспособности населения.

Что же в России? В ней трагически сокращается количество людей в возрасте до 30 лет и увеличивается в возрасте до 50-60 лет. Вызрела угроза трудовой недееспособности. Она - следствие резкого, более чем на 50 процентов, падения производства. Джон Росс - экономический советник группы лейбористов Британского парламента вынужден был признать, что: "Россия пережила крупнейший за свою историю промышленный крах, фактически это самый глубокий крах промышленной экономики в мирное время, когда-либо случившийся в мире".

Резко ослаблен научно-технический потенциал страны. Расходы на научные исследования сократились в 30-50 раз. Идет нарастающая "утечка умов": более 25 процентов выпускников элитарных вузов ежегодно уезжают за границу. А ведь для того, чтобы довести затраты на науку до более-менее нормальных для развитой страны величин и прекратить эмиграцию талантов, требуется всего свыше ста миллионов долларов. Что же вызвало крах столь мощной недавно научно-индустриальной экономики? Ответ известен каждому мыслящему человеку. С гайдаровской либерализацией цен, случайской вачеризацией и приватизацией, государственное производство было отдано на разграбление. В экономике образовалась "олигархическая собственность". Практическая вся ресурсодобывающая отрасль экономики России оказалась в собственности определенного круга лиц. Началась и по сей день продолжается нещадная эксплуатация природных богатств. Расширенное воспроизводство, еле-еле заметное, существует только в границах олигархических анклавов.

И что же, этого не видят не знают в Америке? И видят, и знают! И поощряют, чтобы Россия никогда не встала с колен.

Уже в чем-чем, а в жестком прагматизме заправилам американской политики не откажешь. Так отчего же они пошли на громадные кредиты для "новой" России, наперед зная, что всё пойдет на ветер, будет разворовано? Здесь еще раз обратимся к циничным признаниям Бжезинского: "Международный валютный фонд (МВФ) и Всемирный банк, можно сказать, представляют глобальные интересы, и их клиентами можно назвать весь мир. В действительности, однако, в них доминируют американцы, и в их создании прослеживаются американские инициативы".

И Международный валютный фонд, и Всемирный банк действительно не скупились на кредиты для России. Но кредиты не есть инвестиции, ибо последние означают вложение средств на расширение производства. Кредиты - это просто долговая уловка. "Деловая" Америка заинтересована в разгуле коррупции, хаосе и беспределе в нашей стране. Возродись экономически Россия - рухнет идея мирового господства США. Но чтобы держать в рабском повиновении великий русский народ, чтобы затемнить его сознание мифом о "культурном превосходстве" Америки, надо убить его душу, культуру.

В учебниках истории, подобных тому, что вышел в свет под редакцией Кредера, тысячелетняя история России изложена телеграфно как история непрерывного тоталитаризма. Запад представлен обетованной землей демократии и свободы личности. На все лады перепевается идея глобализации, в соответствии с которой национальное развитие изжило себя. Только за одной нацией признается право глобализировать экономическую, политическую и культурную жизнь мира-за американской. Что же до российской, то ей вынесен приговор окончательный-расколота цивилизация. Таково безапелляционное мнение о нашей российской культуре придерживается Гарвардский политолог Хантингтон, утверждающий: "Постоянное международное главенство Соединенных Штатов является самым важным для благосостояния и безопасности американцев и для будущего свободы, демократии, открытых экономик и международного порядка на земле".

Вот уже более двадцати лет мы являемся свидетелями последовательной реализации вялотекущего варианта катастрофы России. Государство стало навязывать своему народу чуждый образ жизни, бросило его на произвол судьбы "свободного рынка". Потенциальная угроза уничтожения России вызрела во всех отношениях - в политическом, экономическом и культурном.

Разрушение основ отечественной государственности - общенациональная беда. Она осознается, и чем дольше, тем больше будет осознаваться людьми различных национальностей и социальных групп. Российская история не единожды подтвердила эту закономерность. Тот факт, что за древко знамени государственного патриотизма сегодня хватаются все, кто желает удержать эту власть и остаться при ней, есть свидетельство возрождения национального сознания. С ним приходится считаться. Да, процесс его возрождения пытаются направить в ложное русло. Но само стремление власти "сладить" с патриотизмом - доказательство его объективной реальности. Реальной вызревающая потребность в социальной справедливости.

Нынешнее "молчание" российского народа ошибочно принимать за его покорность. Мы далеки от мысли идеализировать российский народ, но уверены - его отличает стремление к мучительному и очистительному самопознанию, без чего не может быть веры в себя. Это не раз происходило с россиянами в трагичные моменты истории, когда казалось, что все рухнет и ничего не изменит.

Пытаясь найти пути выхода страны из кризиса мы забываем обратиться к великой русской литературе - образу народа у Пушкина, Гоголя, Некрасова, Толстого, Шолохова. А они ставят нас перед лицом истинно российского характера: наивного, но мудрого, жестокого обману, но милосердного, всегда грозного к насильникам и готового стоять насмерть за Родину - Российскую Федерацию - Россию.

БАТЫРБИЙ ШЕКУЛЬТИРОВ, профессор кафедры теории и истории государства и права юридического факультета АГУ, доктор исторических наук, заслуженный деятель науки Республики Адыгея.

Новая книга

О доблести и славе

Вышел в Свет очередной, 10-й сборник материалов ежегодной научно-практической конференции "Вопросы казачьей истории и культуры", подготовленный отделом славяно-адыгских связей республиканского института гуманитарных исследований им.Т.Керашева.

Заметное место в сборнике занимает статья кандидата философских наук, председателя комитета Госсовета-Хасэ РА по культуре, делам семьи и взаимодей-

ствию с общественными организациями Евгения Салова "Военная культура казачества. Философско - методологический аспект". Ее автор предлагает оригинальную периодизацию исторических трансформаций военной организации казачества, приводит характерные примеры ратной доблести и героизма казаков в защите Отечества. Среди них и судьба участника двух мировых войн Константина Недорубова - полного Георгиевского кавалера и Героя Советского Союза. Во время знаменитой-

конной атаки под Куцевской 2 августа 1942 года Константин Иосифович и его 17-летний сын Николай автоматным огнем и гранатами уничтожили 75 гитлеровцев, возглавив атакующую казачью лаву. За этот подвиг Недорубов - старший был удостоен звания Героя Советского Союза, а младший награжден орденом Красного Знамени.

В наши дни портрет К.И. Недорубова украшает аллею воинской славы в московском парке "Бригантина" вблизи Свято-Георгиевского деревянного храма.

**Пресс-служба
рескома КПРОФ.**

Крик души

ГРЯДУЩЕЕ
ПЕЧАЛЬНО И ТЕМНО

Не так давно руководитель нашей республики Аслан Тхакушинов встретился с президентом Владимиром Путиным и сообщил ему, как неплохо живется при солидных зарплатах врачам и учителям. Естественно, все это вызвало волну возмущения в первую очередь, в общеобразовательных школах, которые к тому же начали "оптимизировать" снизив на треть с сентября зарплату педагогам. Во все инстанции пошли жалобы из Майкопского, Красногвардейского и других районов Адыгеи, в том числе и из СОШ № 6 поселка Гончарка Гиагинского района. Сюда и прибыли "для разъяснения ситуации" чиновники от образования. Встреча была бурной. У педагогов возникла масса вопросов, на которые они не получили убедительных ответов. Прибывшие гости пояснили, что в этой школе ситуация не самая худшая, туманно пообещали возможные улучшения. Настоятельно порекомендовали не строчить жалобы ни в вышестоящие ведомства, ни Путину, поскольку они все равно вернутся к ним, местным чиновникам, и такие письма, мол, жалобщикам чести не делают. На том представители власти от образования, покинули Гончарку. Оставив ещё больше вопросов у педагогов. Один из них: "как жить дальше?", мы и публикуем.

Помогите, пожалуйста восстановить справедливость! С 1 сентября 2014 года мне, как и всем учителям Адыгеи, срезали заработную плату на 30 процентов. 16 октября в нашей школе провели собрание для сотрудников, где заведующая управлением образования Гиагинского района Хребтова Т.М. и заместитель руководителя МКУ "ЦБ при УО администрации СО "Гиагинский район" по экономическим вопросам Кабанова С.Н. объяснили, что наши зарплаты снижены в связи с понижением субвенции Республики Адыгея. На начало 2014 года она была 9 миллионов рублей, к сентябрю сократилась на 2 миллиона. В результате у учителей нашего района урезали заработные платы на 5-10 тысяч рублей. Заведующая УО сообщила, что обращалась с вопросом зарплаты в Минобразования Адыгеи, Минфинансов РА, может быть с 1 января что-то улучшится. А всем учителям порекомендовала молчать, а если кто-то куда-то обратится, то она будет сама разбираться с заявителем. После такого напора все учителя молчат, боятся, не хотят "связываться". Я же перестала уже бояться. У меня катастрофическое положение. Не могу прожить на зарплату 9500 рублей в месяц, поскольку я единственный кормилец в семье.

У меня шестнадцатилетняя дочь - студентка, ежемесячно выплачиваю кредит за жильё - в 2001 году мы вынуждены были приехать на ПМЖ из Туркмении. Другого выхода, как взять кредит в банке и купить самое дешевое жильё в нашем маленьком поселке, не было. Вот так складываются мои ежемесячные минимальные расходы: - выплата кредита - 3400 рублей, - квартплата дочери - студентке в Майкопе - 3000 рублей - проезд дочери в республиканский центр, питание для неё - 4000

рублей. Я уже в долгах! Ещё надо платить за коммунальные услуги 1800 рублей, оставить что-то себе на пропитание, на покупку зимних вещей, на лекарства... Где брать деньги?

В прошлом учебном году при зарплате 15 тысяч рублей я ещё как - то выкручивалась. Сейчас же цены на продукты, на коммуналку взлетают астрономически, а зарплата тает. Откровенная социальная несправедливость. Почему толком никто объяснить не может. В Адыгее обращаться куда - то бесполезно. Помогите разобраться, почему уменьшили финансирование для школы, если количество детей практически не изменилось. У нас до этого была "подушевная" оплата. К тому же, по словам чиновницы, бюджет ни уменьшился и не увеличился.

Не пойму, почему нарушается майский Указ президента Российской Федерации В. Путина на повышение зарплат учителей?

Почему моя ставка учителя первой категории при нагрузке 19 часов и 5 кружках (5 часов кружковой работы) была гораздо ниже, чем средняя по отрасли, по республике?

Почему с 1 января 2014 года учителям района не выплачивают федеральные деньги за классное руководство? Это проходило по отдельному приказу согласно Указу президента В. Путина и нам доплачивали 1000 рублей. Наконец, почему не платят методические? Они и так были смешными - 100 рублей в месяц! А теперь и их лишили. Возникает проблема: на какие средства жить? В долг в магазинах, в аптеках не дают. Тем более неизвестно, добавят ли нам зарплату в январе? Правда, с 1 октября нам повысили зарплату аж на 300 рублей. А вот что ждет в будущем, неизвестно.

М. КНЯЗЕВА, учитель.

Адыгейский реском и Красногвардейский райком КПРОФ с прискорбием извещают, что после продолжительной болезни на 82 -м году ушла из жизни ветеран партии МЕРЕТУКОВА Саса Баракетовна и выражают искреннее соболезнования родным и близким покойной.

Социальный срез

Бедность — это позор и горе России

Темпы прироста цен на продукты питания в РФ в несколько раз обогнали аналогичные показатели европейских стран. Ответственность за рост цен президент возлагает на глобальный продовольственный кризис. Однако существует одна деталь, о которой Кремль умалчивает: обострение положения с продовольствием - это следствие пренебрежительного отношения к собственному аграрному сектору. Поэтому львиная доля продуктов питания производится не в России, а то, что всё же производится в стране, почти целиком зависит от иностранной переработки. Западных инвесторов, разумеется, интересует прибыль, а не доступность продуктов питания для населения.

Сегодня российские крестьяне производят вдвое меньше мяса и молока, чем в 1990 году. Сельскохозяйственная отрасль страдает от нехватки рабочих рук и современной инфраструктуры. Российским фермерам, в отличие от их европейских коллег, на субсидии рассчитывать практически не приходится. Спад производства связан также с поднывающимися ценами на землю. Банки и концерны сгоняют крестьян с их земель и заставляют сельхозпредприятия продавать свои площади за бесценок. Пoblности от больших городов пахотные земли превращаются в строительные площадки и сулят огромные прибыли. В течение последних трёх лет 13 тысяч деревень опустело, в 50 тысячах осталось по несколько человек.

Всё это списать на мировой кризис не удастся. Раньше тоже были кризисы, но в СССР круглый год держалась твердая цена на картофель, морковь, капусту, свёклу, редьку черную и ряд других овощей. Рыночная оправданность таких цен была, может быть, спорной. Но государство решало другую, абсолютно государственную задачу, - обеспе-



чивало доступность необходимых продуктов питания для всех категорий граждан, вне зависимости от доходов. При минимальной зарплате в СССР около 70 рублей простой пищи можно было купить себе более чем достаточно. И в этом - одна из причин того, что в бывшем богатом СССР средняя продолжительность жизни была выше, чем в Росфедерации, почти на 10 лет. Можно, конечно, считать, что основной причиной смертности в Росфедерации является высокий уровень ДТП и насилиственных смертей, отравления алкоголем и наркотиками, СПИД, туберкулёз и прочее. Но это заблуждение - главными убийцами в России по-прежнему являются атеросклероз и онкология. И уровень именно этих заболе-

ваний в России существенно выше, чем скажем, в Европе. Всё очень несложно понять: организм ослабленный неправильным, нефизиологическим питанием, раньше гибнет, слабей сопротивляется болезням. И что интересно, европейские правительства давно ставят такие вопросы в область национальных приоритетов. Но только не наши. У нас теперь Минздрав профилактикой вообще не занимается только лечебной практикой. Что-то считают, пишут какие-то бумажки. А в стране больше половины населения испытывало трудности с покупкой продуктов питания ещё до путинского подорожания. Сейчас, наверно, все 80 процентов.

А. БАРАНОВ.

Использованы материалы периодических изданий



**АДЫГЕЙСКАЯ
ПРАВДА**

Главный редактор А. Г. Дьяченко

УЧРЕДИТЕЛЬ: АДЫГЕЙСКОЕ РЕСПУБЛИКАНСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».

АДРЕС: г. Майкоп, ул. Советская, 197, к.77.

ИЗДАТЕЛЬ: ООО «Газета «Адыгейская правда».

АДРЕС: г. Майкоп, ул. Советская, 197, к.77.

Мнения и высказывания авторов публикаций в «Адыгейской правде» могут не совпадать с точкой зрения редакции. Рукописи не рецензируются. Редакция знакомится с письмами и готовит их к печати, не имея возможности вступать в переписку. Авторы несут ответственность за достоверность публикуемых материалов.

Газета зарегистрирована в Южном окружном межрегиональном территориальном управлении Министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций. Свидетельство о регистрации средства массовой информации ПИ № 10-52-58 от 28.08.2003 г. (Прежнее свидетельство о регистрации № А 0022 от 29.06.1993 г.).

Подписано в печать: по графику - 16-00; фактически - 17-00.

Газета отпечатана в ООО «Полиграф-ЮГ». 385000, г. Майкоп, ул. Пионерская, 268.

Тираж 3000 экз. Заказ № 429.

Индекс 52167